Информация о сроках и возможных формах подачи заявлений
в приемную комиссию 2020 г.
 • Прием заявлений от абитуриентов осуществляется с 20 июня по 25 августа, а при наличии свободных мест продлевается до 25 ноября (при комплектовании группы ранее даты 25 ноября, прием заявлений прекращается) 
• Поступающие вправе направить заявление о приеме, а также необходимые документы через операторов почтовой связи общего пользования (далее по почте) по адресу: 636331, Томская область, село Молчаново, ул. Учебная д.1, а также в электронной форме в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 г. № 126 - ФЗ «О связи» (адрес электронной почты: komissiamtot@mail.ru факс: 8-38256-21621 )
 • При направлении документов по почте, поступающий к заявлению о приеме прилагает ксерокопии документов, удостоверяющих его личность и гражданство, документа об образовании и/или квалификации, 4 фотографии 3*4, а также, по желанию, ксерокопии иных документов( СНИЛС, ИНН, мед.справка ф. 086 у и др.) 

· При направлении документов в электронной форме ( документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов)

• Оригинал документа об образовании пересылается по почте заказным письмом не позднее 28 августа 2020 г.
 • При личном предоставлении оригиналов документов поступающим допускается заверение их ксерокопии учебным центром., а также поступающему выдается расписка о приеме документов.
• По письменному заявлению поступающие имеют право забрать оригинал документа об образовании и/или квалификации и другие документы, представленные поступающим, которые возвращаются в течение следующего рабочего дня после подачи заявления.
· После получения заявления о приеме ОГБПОУ "МТОТ" в электронной форме или с помощью операторов почтовой связи общего пользования информирует поступающего о необходимости для зачисления в ОГБПОУ "МТОТ" представить уведомление о намерении обучаться в ОГБПОУ "МТОТ".
 
Сроки предоставления уведомления с 26 августа по 28 августа. Прием уведомлений завершается в 17.00 часов 28 августа.
 
Уведомление о намерении обучаться подается поступающим тем способом, которым было подано заявление о приеме.


